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/ d a r m ű p a r á d é  a z  E r z s é b e t - h í d o n
Jó/ sikerült a vasárnapi teher próba s

Vasárnah került ^oivaz Er- 
zsébet-Kícf építőiének/ utolsó 
látványos-eseményére, k teher- 
próbára. A fontos munkához 
már kora reggel gyülekeztek a 
szakemberek, a járművek, s 
velük együtt a híd építését 
nyomon követő kíváncsi pes­
tiek. A két hídfőnél reggel 9 
órakor már együtt volt a te- 
herpróbán részt vevő 155 jár­
mű, 67 autóbusz, 24 locsodóko- 
csi, 22 teherautó, 12 hármas 
villamos szerelvény, 4 villa­
mos motorkocsi és két Diesel­
mozdony.

A még üresén álló hídon 
megkezdődtek a mérések, a 
szintezések. Ezután a tervnek 
megfelelő elegyítésben hajtot­
tak a hídra, sorakoztak fel 
egymás után az autóbuszok, a 
teher- és locsolóautók, majd 
mindkét irányból egyszerre 
«•lépésben« megindultak a vil­
lamosok is. A járművek 11 
órára a hídszerkezet pályájá­
nak szinte minden talpalatnyi 
helyét elfoglalták. Addigra 
már a híd környékén sok ez­
ren nézték a nem mindennapi 
látványt, az Erzsébet-hídi jár­
műparádét.

A több mint kétezer tonná­
val megterhelt hídszerkezetet 
a legkülönbözőbb módon vizs­
gálták. Tízméterenként a 
szintezők dolgoztak, külön 
mérték a kapuzatokat, a dila­
tációs szerkezeteket. A geodé­
ziai és az elektromos mérő­
műszerekkel vizsgálták, ho­
gyan viselkedik a pályaszerke­
zet a roppant súly alatt. Az 
Útügyi Kutató Intézet, a Mű­
szaki Egyetem hidász szakem­
berei, az Építésipari Minőség- 
vizsgáló Intézet, az UVATERV 
és a Földalatti Vasútépítő Vál­
lalat mintegy 50—60 szakem­
bere, kisegítő személyzete te­
vékenykedett a műszerekkel. 
A két parton még a környező 
házak tetejére is jutottak meg­
figyelők, akik teodob tokkal 
«-felfegyverkezve« ellenőrizték 
a híd változásait. A jól előké­
szített, megszervezett vizsgála­
tokkal aránylag hamar végez­
tek a szakemberek. Az első 
adatok azt mutatták, hogy a 
legsúlyosabb teherpróba — 
amikor a tervezett összes jár­
mű a hídon volt. — jól sike­
rült. A  hídszerkezet a terhe­
lés nyomán az előzetes számí­

tásoknak megfelelően mintegy 
68 centimétemyit süllyedt. 
Természetesen még hosszabb 
időt vesz igénybe a különféle 
mérések összesítése, kiértéke­
lése.

Délután újabb két teherpró- 
bát tartottak. Az egyiken a 
híd középső szerkezetét vizs­
gálták mintegy másfél ezer 
tonnás terheléssel. A másik te- 
herállásban azt figyelték, ho- j

gyan viselkedik a híd az úgy­
nevezett antimetrikus terhe­
lésnél. Ezúttal a járműveket a 
budai oldalon a híd közepéig 
a déli pályatesten, a pesti ol­
dalon pedig az északi pálya­
testen állították fel.

Hétfőn — kisebb terheléssel 
— a statikus terhelési próbá­
kat folytatták, majd kedden és 
szerdán tartják meg a híd 
mozgó teherpróbáját.
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Fiatalok a hídért
Eszközeik a lapát és a csá­

kány, a ceruza és a körző. Jel­
lemzőjük az ügyszeretet. Érde­
mük? — Az érdemeikről be­
széljen a munkájuk. A fiata­
lok munkája — néhány héttel 
a KISZ-kongresszus előtt.

Az Erzsébet-híd már ott fe­
szül a Duna két partja között. 
Körülötte bomlik a rendetlen­
ség, az avatásáig már csak na­
pokban számoljuk az időt. 
Egyszer talán kiszámítja va­
laki, hogy hány óra alatt épült 
fel az új híd, hány órát dol­
goztak rajta összesen? A vég­
eredmény több százezres szám 
lesz.

E nagy szám mellett elvesz 
az a néhány ezer óra, amelyet 
a Fővárosi Gázművek és a 
Ganz-MÁVAG fiataljai adtak 
az Erzsébet-híd építéséhez. De 
valóban olyan kevés volt ez?

A tavasszal még fagyat pá­
rázott a föld, amikor a Fővá­
rosi Gázművek gazdasági ve­
zetősége a fiatalok segítségét 
kérte.

— Az Erzsébet-híd gázszere­
lési munkáihoz kellene né­
hány fiatal.

— Két és fél ezer órát vál­
lalunk.

I Százötvenen szinte naponta 
20—25-ös csoportokban ástak, 
fektették az új csöveket, segí­
tettek a szerelésnél. A kimon­
dottan fizikai munkát fiúk, lá­
nyok egyaránt vállalták, más­
fél hónapon keresztül. Ezt a 
társadalmi munkát Menyhárt 
Béla technikus irányította, 
szervezte. Hogyan sikerült a 
fiatalokat összefogni?

— A fiatalok természetei­
nek vették, mert nálunk, már 
múltja van a társadalmi mun­
kának. Csak néhány jelentő­
sebb a végzett munkánkból:

: üzemben mintegy 50 000 forint 
értékben végeztek felújítási 
munkát a kiszesek. A használ­
hatatlan, rossz berendezéseket 
javították meg. Másik: a
XVIII. kerületi ifjúsági lakó­
telep részére elkészítették a 
lakótelep gázcső fektetési ter­
vét. A terv pénzben Mfejez­
hető értéke 46 000 forint.

— De ugyanígy említhet­
nénk a Makarenko utcai óvo­
da tervét -— kapcsolódik a fel­
soroláshoz Mayer Károly mű­
szaki könyvtáros. —- Vagy azo­
kat a vasárnapokat, amelyeket

! a fiatalok lapáttal a kezükben 
töltöttek el. A fiatalok 60 szá­
zaléka tanul, általános iskolá­
ban vagy egyetemen, közép­
iskolákban vagy tanfolyamo­
kon. Társadalmi munkára a 
pihenő idejük egy részét ál­
dozzák fel, néhány órai szóra­
kozásról mondanak le. Vállal­
ják és dolgoznak becsületesen, 
mert élményt ad nekik a kö­
zösségben végzett munka*

*
Két éve, amikor a Duna új 

dísze még a műhelyek mé­
lyén, darabokban álmodott a 
Duna szeléről, a Ganz-MÁ- 

i VÁG fiataljai gondoltak egy 
szépet: védnökséget vállalnak 
az Erzsébet-híd felett. Mentek 
a levelek az Erzsébet-híd ké­
szítésében érdekelt vállalatok­
hoz, ^kapcsolódjanak ők is a 
vállaláshoz. Tegyenek meg a 
saját területűken mindent, 

.hogy . zökkenő nélkül, ütem­
terv szerint épülhessen a híd. 
És segítettek a fiatalok. Néha 
csak apró mozaikokkal, más­

kor fontos építőkővel. Ilyen 
építőkő volt a sínhegesztő cél­
gép is.

— A híd sínéinek hegeszté­
séhez különleges berendezés­
re, hegesztőgépre volt szüksé­
günk — mondja Kullmann 
Gyula KISZ-titkár. — A fia­
talok vállalták, hogy a fiatal 
műszakiakból alakult társa­
dalmi tervező irodában elké­
szítik a célgépet. A gép sür­
gős volt; a fiatalok rekord­
idő alatt és jól tervezték meg. 
Az Erzsébet-hídon ezzel végez­
ték el a sínhegesztés! mun­
kát.

A KISZ-titkár asztalán meg- 
cs orrén a telefon. A motor­
gyáregység jelentkezik. Vasár­
nap 92 fiatal jön be a gyárba
6—8 órás műszakra. A tele­
fonkagyló a helyére kerül, a 
KISZ-titkár feljegyzi a szá­
mot. Természetes mozdulattal. 
A Ganz-MÁVAG KlSZ-titká- 
rának már nem meglepetés, 
ha a fiatalok egy-egy estjüket, 
vasárnapjukat a munkapad, 
vagy a tervező asztal mellett 
töltik el. Szívesen itt marad­
nak, ha érzik, hogy a munká­
juk fontos; a műhelyük, 
üzemrészük vagy egy egyedi, 
darab tervét teljesítik.

—•így készült el az új típu­
sú csuklós villamos két proto­
típusa is — veszi át a szót Pe­
likán László gépészmérnök. —■ 
A KISZ védnökséget vállalt 
az új vili amos felett, és egy 
komplex brigád alakult terve­
zőkből s a gyártási folyamat­
ban részt vevő szakmunkás 
fiatalokból. E bédszü n etekben, 
vagy munka'titán'aztán Össze­
jöttünk, meghívtunk néhány 
gazdasági vezetőt és műveze­
tőt is. Megbeszéltük a felada­
tokat. Ha a művezető munka­
erőhiányról panaszkodott, se­
gítettünk, ha anyaghiány volt, 
akkor még más vállalattal is 
megszereztük a szükséges 
anyagot. A villamosok határ­
időre elkészültek, fennakadás 
nélkül, mert volt egy társa­
dalmi szerv, amely a munka­
folyamat minden mozzanatá­
ról tudott

A modernvonalú, hatalmas 
villamos próbaút j át futja a 
gyárudvaron. Az élénksárga 
jármű vizsgázik a futópályán. 
De vizsgáztak a Ganz-MÁVAG 
fiataljai is, akik csak a har­
madik negyedévben, ■ közel 
nyolcezer órát dolgoztak tár­
sadalmi munkában.

k
Fiatalok. Eszközük a lapát, 

és a csákány, a tervezőasztal 
és a munkapad. Jellemzőjük 
az ügyszeretet és a lelkesedés. 
Ha az új híd szépségében 
gyönyörködünk, rájuk is gon­
doljunk.
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